

发展现代化城市群和都市圈

行走在上海科研大院大所附近,不时可见江苏南通等地企业创办的“科创飞地”。

在长三角城市群,一些城市在某些领域具备产业优势,但缺乏科研资源支撑。通过在上海、南京等创新资源集聚城市建设研发中心,城市间产业链、创新链双向融合,新质生产力加快培育。

城市群是人口大国城镇化的
主要空间载体。会议提出,着眼于
提高城市对人口和经济社会发展的
综合承载能力,发展组团式、网
络化的现代化城市群和都市圈。

这一重要部署,明确了城市群
发展的思路:优化城市空间结构,
破解传统“摊大饼”式发展带来的
“大城市病”,提升城市综合承
载力。

(下转第二版)

习近平同毛里塔尼亚总统加兹瓦尼就中毛建交60周年互致贺电

新华社北京7月19日电 7月19日,国家主席习近平同毛里塔尼亚总统加兹瓦尼互致贺电,庆祝两国建交60周年。

习近平指出,中毛建交60年来,无论国际形势如何变化,双方始终相互尊重、平等相待,树立了发展中国家守望相助、互利共赢的典范。近年来,中毛关系健康稳定发展,政治互信日益巩固,各领域交流合作富有成

效。去年中非合作论坛北京峰会期间,我同加兹瓦尼总统会见并达成重要共识,共同宣布将中毛关系提升为战略伙伴关系,开启了两国关系新篇章。我高度重视中毛关系发展,愿同加兹瓦尼总统一道努力,以建交60周年为新起点,赓续传统友谊,深化互信和合作,共同开创中毛战略伙伴关系发展新未来,更好造福两国人民。

加兹瓦尼表示,60年来,毛里塔

尼和中国建立了牢固的友谊,在各层级密切合作,在国际场合相互支持。2024年9月中非合作论坛北京峰会期间,我同习近平主席共同宣布将堪称典范的中毛关系提升至战略伙伴关系水平。这是两国关系深入发展最真实的写照,将造福友好的两国人民,有助于增进各国人民安全和繁荣福祉。

同日,国务院总理李强同毛里塔

尼总理艾贾伊互致贺电。李强表示,中方愿同毛方携手努力,以中毛两国建交60周年为契机,全力落实习近平主席同加兹瓦尼总统达成的重要共识,不断丰富中毛战略伙伴关系内涵。

艾贾伊表示,毛方恪守一个中国原则,愿在加兹瓦尼总统和习近平主席高瞻远瞩的指引下,同中方加强毛中战略伙伴关系,服务两国发展。

的趋势没有变、向新向好的态势没有变、高质量发展的大势没有变。

从一产看,全省第一产业增加值同比增长4.3%,比一季度提高1个百分点,农业生产持续向好。主要农产品产量增势较好。从种植业看,水果产量增长4.9%,蔬菜及食用菌产量增长4.2%。从畜牧业看,禽肉产量增长20.2%,羊肉产量增长4.4%,猪肉产量下降6.1%。从渔业看,水产品产量增长7.0%,其中海水产品产量增长7.1%,淡水产品产量增长6.4%。

上半年,全省规模以上工业增加值同比增长3.3%,保持增长。其中,高技术制造业增加值增长9.2%。分三大门类看,规模以上采矿业增加值同比增长12.9%,制造业增加值增长1.8%,电力、热力、燃气及水生产和供应业增加值增长2.4%。分经济类型看,规模以上国有控股企业增加值同比增长3.3%;私营企业增加值增长4.1%;集体企业增加值下降2.6%,股份制企业增加值增长6.2%。分行业看,在全省40个工业大类行业中,(下转第二版)

上半年,全省地区生产总值15707.9亿元,按不变价格计算,同比增长4.7%。分产业看,第一产业增加值964.3亿元,增长4.3%;第二产业增加值5438.4亿元,增长3.5%;第三产业增加值9305.2亿元,增长5.3%。

三个没有变

今年以来,面对严峻复杂形势,省委、省政府保持战略定力,把握发展大势,正视困难、直面挑战,全力以赴稳就业、稳企业、稳市场、稳预期。上半年全省经济运行稳中有进

国家联合基金助辽宁创新结硕果

4年解决产业技术难题28项,促成重大成果转化50项,累计经济效益超41亿元

本报记者 孔爱群

近年来,我省加强与国家自然科学基金委员会(以下简称“国家基金委”)合作,积极加入国家自然科学基金区域创新发展联合基金(以下简称“国家联合基金”),聚焦辽宁经济社会发展重大需求,吸引凝聚全国优势科研力量,开展基础研究和应用基础研究,取得显著成效。

在国家联合基金支持下,围绕我省分子筛绿色催化剂、高承载轴瓦用钢、舰船桨用高强韧合金、碳化硅陶瓷基复合材料、新型高效微纳光电材料、胆膜内镜介入机器人等方向创新需求,已突破关键技术难题28项,形成授权发明专利76项,促

成重大成果转化50项,累计产生经济效益41.8亿元。东北大学与鞍山钢铁股份有限公司合作,研发出焊缝有效杂质对组织/性能的精准调控技术,实现新增产值19.5亿元,新增利润近6000万元。

除了基础研究能力稳步提升、

成果转化应用成效显著外,国家联合基金的实施,还助推我省重大科技平台建设,为重组和新建全国重点实验室提供了重要支撑,同时也加快了优秀科技人才的培养。

2020年至2024年,辽宁省与国家基金委每年联合出资1亿元,支持面向辽宁需求的基础研究项目。

省科技厅相关负责人介绍,以

需求为导向,紧紧抓住国家联合基金指南编制环节,以破解装备制造、冶金、石化、生物医药等支柱行业和新兴产业的技术瓶颈为目标,我省广泛征集沈阳机床、沈鼓集团、新松机器人、沈飞、鞍钢股份、恒力石化、沈阳三生制药等重点企业重大技术需求,深度挖掘、精准凝练重大科学问题,向国家基金委凝练报送与辽宁省经济社会发展需求高度契合的指南222项,得到充分肯定。

同时,高度重视合作。以国家联合基金项目为纽带,支持我省科研人员与省外优势科研单位加强合作,(下转第二版)

进入7月中旬,扬农大型精细化工项目加快建设,水联运有序推进,预计7月底前投料转入试生产。该项目总投资100亿元,由中国中化集团下属江苏扬农化工股份有限公司投资建设,是中化集团“十四五”规划重点项目、央地合作重点项目;全部建成后,预计年产值150亿元。一期工程一阶段于2024年7月3日启动试生产,一期二阶段于今年6月中旬完成设备和电气安装,开始水联运。崔迪 本报特约记者 田嘉 摄

扬农大型精细化工
项目建设“加速跑”

本报评论员
以『三个没有变』认清经济基本面

“大三元”! 这个夜晚属于辽宁足球

本报记者 李翔 朱才威 赵博文



辽宁铁人队邦本宜裕(右)与安以恩庆祝进球。本报记者 孙海涛 摄

辽宁铁人队4:2胜,独自领跑中甲积分榜;辽宁女足1:0胜,荣膺女超半程冠军。值得一提的是,辽宁女足此前三年三夺冠军,完成了从女乙、女甲到女超的“三级跳”,如今又在女超斩获半程冠军,女超的“凯泽斯劳滕”神话已经在向她们招手。

在大连梭鱼湾球场,大连英博队也实现了突破。2:0击败山东泰山队的比赛,不仅是他们首次在中超联赛中取得连胜,也是本赛季首次战胜中超排名前六的球队,这对子球队信心的提振不言而喻。目前英博队排名已经上升至第七位,与降级区拉开了15分的距离。7月27日,英博队将客场挑战长春亚泰队,有望取得中超客场首胜。

凭借本场胜利,铁人队不仅在积分榜上领先重庆铜梁龙队3分,而且比较互相胜负关系占优,榜首地位相当稳固。而由于广东广州豹队本轮没有赢球,铁人队领先第三名的优势达到9分,冲超前景一片光明。

同样在7月19日,同样在沈阳,辽宁女足也赢球了。在女超联赛上半程收官战,凭借阿黛尔的进球,辽

宁女足1:0小胜北京女足,在积分榜上反超江苏无锡女足,获得半程冠军。值得一提的是,辽宁女足此前三年三夺冠军,完成了从女乙、女甲到女超的“三级跳”,如今又在女超斩获半程冠军,女超的“凯泽斯劳滕”神话已经在向她们招手。

在大连梭鱼湾球场,大连英博队也实现了突破。2:0击败山东泰山队的比赛,不仅是他们首次在中超联赛中取得连胜,也是本赛季首次战胜中超排名前六的球队,这对子球队信心的提振不言而喻。目前英博队排名已经上升至第七位,与降级区拉开了15分的距离。7月27日,英博队将客场挑战长春亚泰队,有望取得中超客场首胜。

7月19日夜晚,辽宁足球三线告捷,实际上是辽宁振兴“三大球”阶段性成果的一个缩影。近年来,我省坚持以更高站位、更大格局、更宽视野谋划“三大球”振兴发展,将其作为辽宁体育必须担起的历史使命、必须实现的目标定位。

当前,我省“三大球”的振兴脚步不断加快——2025年年初以来,(下转第三版)